

## 天津新市民开展才艺大比拼

本报讯(记者张奎)虽然比赛结束已经有些时日,但是张泽智回想起参赛的感受还是异常兴奋,“我选择《最美的歌儿唱给妈妈》这首歌,一是祝愿祖国更加繁荣昌盛,二是想把这首歌献给远在家乡的母亲。我从宁夏到天津工作8年了。在天津,我找到了一个展示自己自信和才华的舞台。”

日前,由天津市文广局主办、河西区文化局承办的天津市第三届外来务工人员(新市民)艺术才艺大赛落下帷幕,从复赛的33个节目中脱颖而出的26个节目进入决赛,仅张泽智务工企业所在的滨海新区就有近半数的节目表演。

大合唱《共筑中国梦》、豫剧《清凌凌的水蓝盈盈的天》、集体舞《撸起袖子加油干》、吕剧《马大宝喝醉了酒》、朗诵《党旗颂》、京剧《智取威虎山》、河北梆子《辕门斩子》、独唱《阳光路上》等节目精彩纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。

来自河北的陈雪娇在一家企业做仓库保管员,她的节目是歌曲《欢天喜地》。为了这次演出,陈雪娇还特地买了一件漂亮的演出服,“这首歌曲就是我对天津感情的写照”。

褪去朴素的工装,穿上华美的礼服,舞台上的天津新市民展现了特有的自信。他们用歌声、舞蹈等不同的艺术形式展示着自己的才华,抒发出新时代建设者的自豪感。

自8月24日大赛启动以来,从初赛到复赛、决赛,近两个月的时间里,包括声乐、器乐、舞蹈、朗诵、戏曲、曲艺等多个艺术门类在内的各项才艺比拼轮番上演。最终,决赛评出获奖人员20名,排名前10名的选手被授予“才艺之星”称号,后10名的选手被授予“才艺达人”称号。比赛不收取任何名义的报名费、参赛费、评审费,吸引了全市外来务工人员积极参与。

主办方有关负责人表示,此次比赛不但丰富了新市民文化生活,也让更多有才艺的新市民能走上更大的舞台,展示属于他们的风采,推动形成积极向上的精神追求和文明健康的生活方式。

## 昆明挂牌3个“职工驿站”

本报讯(记者黄榆 通讯员李婧)11月3日,记者从昆明市五华区总工会了解到,龙翔街道辖区内的3个“职工驿站”先后挂牌,为广大一线工人提供免费的贴心服务。

在菱角塘路上,两栋紧挨在一起的小房子显得很别致,外观是工会统一标示的醒目红黄“工会色调”,屋顶处标有“职工驿站”字样,门上有“职工驿站”标示牌。

记者走进小屋看到,里面环境干净整洁,有供户外劳动者休息的桌椅。桌子上除了摆放着微波炉、书刊、饮水机、电暖器、应急药箱外,还有绿植、鲜花等。每天中午,辖区环卫工人大姐和她的同事们就到这里热饭饭菜,吃完饭休息休息,喝口热水,“以前我们都在马路边将就着吃,饭凉了也只能凑合一下,现在到驿站里有微波炉,能吃上热腾腾的饭菜,不用花一分钱,工会想得真周到,我们在户外劳动时有了歇脚的地方,让人感到很温暖。”她说。

据介绍,龙翔街道辖区共有人会职工10171人,有40%是外来务工人员,主要从事事户外劳动工作,他们大多都肩负着街道环境卫生保洁、道路维修、城市管理、交通秩序、物流传递等重任。

自去年10月启动“职工驿站”建设工作以来,通过严格布局、科学调研、实地勘察等方式,充分整合辖区资源,广泛动员社会力量,发动社区、爱心企业联合建设站点。目前,龙翔街道已建成3个站点,占地面积从15平方米至100平方米,分别设在人流量较大、路口、社区等有使用需求的区域,服务周边6000多名户外劳动者。

## 湖南:技校毕业生可评职称、报考公务员

新华社长沙11月14日电(记者谢樱)记者14日从湖南省人社厅获悉,湖南省政府办公厅《关于加强技能人才培育建设技工大省的意见》已正式印发,对技术人才在激励表彰、发展晋升上做出了新规定,技校毕业生也能评职称、报考公务员。

意见要求,湖南要打通高技能人才与工程技术人才职业发展通道。取得高级技师(一级)、技师(二级)国家职业资格的一线工程技术类高技能人才,经单位考核推荐,可申报参加工程系列相关专业副高、中级职称评审(考试)。技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生,分别按中专、大专、本科学历落实相关待遇,同等参加职称评审(考试)、公务员招考、企事业单位招聘、应征入伍、确定工资起点标准等,并按规定享受相关就业创业补贴政策。

湖南将健全技能人才评价机制,突破年龄、学历、资历、身份等限制,构建以职业资格和职业技能等级认定等为主要内容的技能人才评价机制。意见明确指出,对具备创新能力、现场解决问题能力和业绩突出的一线优秀技能人才,经企业认可,可以破格晋升一级职业技能等级。

此外,湖南积极推进工资集体协商,引导企业科学确定技术工人工资水平并实现合理增长。湖南规定,国有企业工资总额分配要向高技能人才倾斜,高技能人才人均工资增幅不低于本单位管理人员人均工资增幅。

## 北京国际邮电局开展职工心理关爱活动

本报讯(记者甘皙)近日,北京国际邮电局完成了今年第4场活动——职工心理关爱活动,共有30名职工参加。至此,该局今年心理关爱的正念减压、心理戏剧、舞动人生、积极心态等四场活动全部完成,120余名职工受益。

据了解,北京国际邮电局从2016年开始,以“涤荡心灵,温暖同行”为主线开展职工心灵驿站建设工作,关注职工心理健康,缓解职工心理压力,增强人文关怀,精准服务职工,帮助职工树立积极阳光心态,为建设和谐企业做出积极的探索和尝试,为职工、企业输送了健康成长的能量。

北京国际邮电局还与北京心境阳光咨询服务有限公司签订协议,从软硬件两个方面做好职工心灵驿站建设工作,努力为职工心理健康服务,受益职工达336人。通过持续开展职工心理关爱活动,职工个人的身心健康水平和基层班组、支局、机关部室的团队效能持续提升,企业也得到健康和谐发展。

本报讯(记者张奎)虽然比赛结束已经有些时日,但是张泽智回想起参赛的感受还是异常兴奋,“我选择《最美的歌儿唱给妈妈》这首歌,一是祝愿祖国更加繁荣昌盛,二是想把这首歌献给远在家乡的母亲。我从宁夏到天津工作8年了。在天津,我找到了一个展示自己自信和才华的舞台。”

日前,由天津市文广局主办、河西区文化局承办的天津市第三届外来务工人员(新市民)艺术才艺大赛落下帷幕,从复赛的33个节目中脱颖而出的26个节目进入决赛,仅张泽智务工企业所在的滨海新区就有近半数的节目表演。

大合唱《共筑中国梦》、豫剧《清凌凌的水蓝盈盈的天》、集体舞《撸起袖子加油干》、吕剧《马大宝喝醉了酒》、朗诵《党旗颂》、京剧《智取威虎山》、河北梆子《辕门斩子》、独唱《阳光路上》等节目精彩纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。

来自河北的陈雪娇在一家企业做仓库保管员,她的节目是歌曲《欢天喜地》。为了这次演出,陈雪娇还特地买了一件漂亮的演出服,“这首歌曲就是我对天津感情的写照”。

褪去朴素的工装,穿上华美的礼服,舞台上的天津新市民展现了特有的自信。他们用歌声、舞蹈等不同的艺术形式展示着自己的才华,抒发出新时代建设者的自豪感。

自8月24日大赛启动以来,从初赛到复赛、决赛,近两个月的时间里,包括声乐、器乐、舞蹈、朗诵、戏曲、曲艺等多个艺术门类在内的各项才艺比拼轮番上演。最终,决赛评出获奖人员20名,排名前10名的选手被授予“才艺之星”称号,后10名的选手被授予“才艺达人”称号。比赛不收取任何名义的报名费、参赛费、评审费,吸引了全市外来务工人员积极参与。

主办方有关负责人表示,此次比赛不但丰富了新市民文化生活,也让更多有才艺的新市民能走上更大的舞台,展示属于他们的风采,推动形成积极向上的精神追求和文明健康的生活方式。

本报讯(记者张奎)虽然比赛结束已经有些时日,但是张泽智回想起参赛的感受还是异常兴奋,“我选择《最美的歌儿唱给妈妈》这首歌,一是祝愿祖国更加繁荣昌盛,二是想把这首歌献给远在家乡的母亲。我从宁夏到天津工作8年了。在天津,我找到了一个展示自己自信和才华的舞台。”

日前,由天津市文广局主办、河西区文化局承办的天津市第三届外来务工人员(新市民)艺术才艺大赛落下帷幕,从复赛的33个节目中脱颖而出的26个节目进入决赛,仅张泽智务工企业所在的滨海新区就有近半数的节目表演。

大合唱《共筑中国梦》、豫剧《清凌凌的水蓝盈盈的天》、集体舞《撸起袖子加油干》、吕剧《马大宝喝醉了酒》、朗诵《党旗颂》、京剧《智取威虎山》、河北梆子《辕门斩子》、独唱《阳光路上》等节目精彩纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。

&lt;p